

旅港乡亲热议完善香港选举制度

献花篮寄哀思
一起缅怀“石狮功勋”

十三届全国人大常委会第二十七次会议3月30日审议通过《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件一和附件二修订案，标志着“爱国者治港”原则有了重要制度性保障，也表明符合香港实际的民主制度进入了新的发展阶段。石狮的旅港乡亲纷纷表示，坚决拥护全国人大常委会就完善香港选举制度行使宪制权力，坚决支持特区政府据此尽快完成本地立法相关工作，完善香港选举制度，使香港回归正轨，恢复社会稳定，促进经济繁荣发展和长治久安。香港石狮同乡总会的公众号也在第一时间进行了更新，将石狮旅港乡亲的意愿清晰地进行了表达。

全国侨联副主席、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端认为，完善香港选举制度将为香港构建落实“爱国者治港”奠定宪制基础，体现了中央坚持和完善“一国两制”制度体系、维护香港长期繁荣稳定的良苦用心和历史担当，标志着符合香港实际的民主制度进入新里程。在卢文端看来，完善选举制度的最终目的是为了发展，设立候选人资格审查委员会是为了确保“爱国者治港”，增加全国性团体香港成员的“第五界别”，包含港区全国人大代表、港区全国政协委员和全国性团体香港成员，则是为了促进香港进一步融入国家发展大局。

“完善香港选举制度，香港将能更好融入国家发展大局，抓住国家‘十四五’规划，建设国内国际双循环，以及粤港澳大湾区建设等重大历史机遇。”港区全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜认为，过去5年，国家无论是助推香港参与“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设，还是出台一系列便利港澳居民到内地发展的政策措施，均为香港发



展搭建了广阔舞台、提供了巨大支持。“这次修改和完善《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件一和附件二后，真正达到“爱国者治港”的目的，将会使立法和行政的互动更加顺畅，香港会更快发展，更加集中精力搞经济。我们对香港的未来充满信心。”

“无论是香港国安法，还是此次完善香港选举制度，目的都是维护香港的整体、根本和长远利益。”福建省政协常委、福建省港区政协委员联谊会会长蔡建四表示，完善香港的选举制度是继香港国安法出台之

后的又一个重大举措，令香港在进一步堵塞制度漏洞，从法律层面全面落实“爱国者治港”原则的道路上迈出了实质性的一步，对维护国家主权、安全和发展利益具有重大意义。

广东省政协常委、香港工商总会会长、筑福香港基金会常务副主席李圣泼认为，完善香港选举制度合宪合法、合情合理，正本清源，将推动香港经济社会加速发展。“香港凭借祖国的坚强后盾，继续发挥香港国际金融中心的积极作用，在参与国内国际双循环发展的新格局中，香港可以作出

更大贡献。”

香港福建社团联合会副主席、香港菁英汇荣誉主席卢金荣表示，“修订案对香港的青年和香港的工商界是一个很大的鼓舞。对于香港的青年，我们就是要融入国家发展大局、融入大湾区。在香港的青年要到内地去学习，才有更大的发展空间。”

选举委员会的规模扩大至1500人，增加基层、地区组织和全国性团体香港代表等，立法会议席亦增至90席，相关安排涵盖各个阶层和界别人士，体现“广泛代表性和均衡参与”原则。福建省政协委员、香港石狮同乡总会会长蔡佳定认为，人大常委会通过修订案，完善香港选举制度后，确保爱国爱港的管治人才进入特区管治架构，有利于提升行政、立法、司法机构的运转效能，有力提升特区管治效能，推动香港未来更好地发展，“选举制度完善之后，香港将能更好融入国家发展大局。”

香港石狮同乡总会常务副会长林佑碧表示，所有的石狮旅港乡亲都认为，只有香港稳定了，人人才能安居乐业，才能更好地发展，再现辉煌，而《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件一和附件二修订案审议通过就是一个根本的保证。林佑碧认为，完善香港选举制度，令香港在进一步堵塞制度漏洞，从法律层面全面落实“爱国者治港”原则的道路上迈出了实质性的一步。

全港各区工商联会长卢锦钦表示，新的选举办法将让香港步入“爱国者治港”新时代，确保“一国两制”行稳致远，令特区政府能更聚焦经济民生发展，解决社会深层次问题，必将成为香港开启良政善治新篇章的有力支撑，香港必将迎来更加美好的明天。

(记者 李琳毅)



本报讯 4月2日上午，石狮三中、三中附小、明红幼儿园的老师与学生代表200多人在郑厝村爱国侨领、“石狮功勋”郑声党先生、蔡碧霞女士的安息地，与宝盖镇政府、关工委以及郑厝村、苏厝村党支部、村委会、关工委负责人等会合，与郑声党先生后代一起开展“缅怀石狮功勋弘扬声党精神”清明祭扫活动。

旅菲侨领郑声党热心家乡公益事业，先后捐建石狮市教育中心、石狮三中、三中附小、福建医科大学附属第二医院“碧霞楼”、石狮市展览馆大楼“声党楼”，福建省人民政府特树碑给予表彰，石狮市人民政府授予其“石狮功勋”的光荣称号。

“老师们！同学们！让我们传承、弘扬郑声党夫妇爱国爱乡、无私奉献的崇高风范，努力工作，勤奋学习。”在祭扫活动中，石狮三中校长陈泽生向参加活动的人员介绍了郑声党先生的生平。当天，镇村两级、学校师生给爱国侨领敬献花篮，祭拜缅怀，并一起追思先贤爱国爱乡精神与教育情怀，感恩泽润之情。据悉，每年清明节到来之前，镇村两级与中小学、幼儿园都会联合开展这样的祭扫活动，旨在缅怀侨领，代代铭记先贤精神，进一步培植家国情怀，增强奋发向上的精神动力。

(记者 林智杰 颜华杰 文/图)

物业暖侨心 侨亲送锦旗致谢



本报讯 “服务侨亲，全心全意，抗击疫情，尽显担当”“无畏抗疫，爱岗敬业、日夜坚守、不忘初心”，日前，石狮菲律宾广场物业中心收到住在这里的从菲律宾回国的乡亲赠送的两面锦旗。

石狮菲律宾广场于2013年修建完成，是在石狮市政府支持下菲律宾石狮市同乡总会在家乡建设的会所所在地，这里居住着184户旅菲石狮籍乡亲。据了解，在疫情期间，在石狮市政府的统一领导下，石狮菲律宾广场物业中心的管理人员将疫情防控放在第一位，采取积极有效的措施，菲律宾广场业主委员会第一时间发动业住户捐款捐物支持疫情防控，通过物业尽心尽力的工作，确保了居住在这里的乡亲们安全，赢得了住户的一致好评。

(记者 李琳毅 通讯员 李敏娜)

“嘉庚精神”海外侨领研修班考察团赴南平考察 旅菲石狮青年才俊参加

本报讯 3月24日，福建省侨联主席陈式海、副主席张瑶率“嘉庚精神”海外侨领研修班学员一行17人，赴南平市开展“中国侨商投资(福建)大会”筹备工作对接和项目考察活动。旅菲石狮籍青年才俊王名渠应邀参加。

在南平，研修班学员一行听取了南平市政府相关负责人对“中国侨商投资(福建)大会”筹备工作的介绍。在南平期间，研修班学员一行还到革命老区松溪县参观访问，考察了由福建省侨联发动海外侨胞捐赠、参与支持的松溪县鹤峰茶叶专业合作社和南坑村侨心集体厂房，详细了解松溪九龙大白茶的生产工艺、质量把控



及产业带动村民脱贫致富等情况，实地考察侨心厂房的建设进度。在省侨联挂钩的革命老区村南坑村，研修班学员听取了相关负责人的介绍，参观了“学党史、知侨心、嘉庚精神代传”微型图片展，共同学习陈嘉庚先生及海外侨胞爱国爱乡

的光辉事迹和侨心向党的赤子情怀，进一步领会嘉庚精神“忠、公、诚、毅、闯”的深刻内涵和重要意义。研修班学员还众筹善款21.8万元人民币，为村民捐建“议事亭”，并冠名“嘉庚亭”。

陈式海表示，“嘉庚亭”将

成为福建省侨联宣传华侨热爱祖国、情系桑梓、乐善好施精神的象征。陈式海强调，省侨联将始终秉持围绕中心服务大局的职能和为侨服务宗旨，发挥自身优势，尽心尽力推项目、做实业，帮助广大侨商、侨企寻找更多合作机会，积极推动福建经济社会高质量发展。

王名渠在接受记者采访时表示，考察活动给自己留下深刻的印象，有很多福建的乡亲旅居菲律宾，随着中国与菲律宾两国友好往来的进一步加强，相信在菲律宾的福建乡亲会更加关注家乡的发展，为家乡的发展作出贡献。

(记者 李琳毅)